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Erfbelasting  -  Gewone adoptie

Overeenkomstig de Vlaamse Codex voor Fiscaliteit (artikel 1.1.0.0.2.) wordt een gewoon 
geadopteerd kind in geval van erfenis en schenking belast volgens dezelfde tarieven als 
een natuurlijk kind, wanneer het adoptiekind, vóór de leeftijd van 21 jaar, gedurende 
drie achtereenvolgende jaren hoofdzakelijk van de adoptant, of van de adoptant en zijn 
partner samen, de hulp en verzorging heeft gekregen die kinderen normaal van hun 
ouders krijgen.

Kleinkinderen die gewoon geadopteerd zijn, worden echter niet gelijkgesteld met 
natuurlijke kleinkinderen. Zij worden belast aan het hoogste tarief, dat geldt ‘tussen 
vreemden’. Nochtans groeit er vaak een emotioneel-affectieve band tussen de 
grootouders en hun kleinkinderen die gewoon geadopteerd zijn, net zoals dat gebeurt bij 
kleinkinderen die ten volle geadopteerd zijn en natuurlijke kleinkinderen. 

1. Hoe vaak werden de voorbije vijf jaar (graag een opdeling per jaar) gewoon 
geadopteerde kinderen in het kader van een erfenis in de adoptiefamilie bij 
testament begunstigd? Welke bedragen aan erfbelasting staan daar tegenover?

2. Hoe vaak werden de voorbije vijf jaar (graag een opdeling per jaar) gewoon 
geadopteerde kinderen in het kader van een erfenis in de oorspronkelijke familie 
begunstigd? Welke bedragen aan erfbelasting staan daar tegenover?

3. Indien deze cijfers niet bekend zijn, zal de minister ze in de toekomst registreren, 
met het oog op het verzamelen van gegevens in het kader van een hervorming van 
de erfbelasting? 



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 341 van 11 augustus 2016
van KATRIEN SCHRYVERS

Zoals in de vraag wordt geduid geeft een verwantschapsband die voortkomt uit gewone 
adoptie niet altijd aanleiding tot de toepassing van het tarief van de erfbelasting dat 
geldt voor verkrijgingen in rechte lijn.    

Overeenkomstig het burgerlijk recht behouden de geadopteerde en zijn afstammelingen 
in geval van gewone adoptie al hun erfrechten in hun oorspronkelijke familie (in 
tegenstelling tot volle adoptie waar alle juridische banden met de oorspronkelijke familie 
worden verbroken) en bekomen ze in de nalatenschap van de adoptant dezelfde rechten 
als de kinderen van de adoptant en hun afstammelingen maar het verschaft hen geen 
enkel recht in de nalatenschappen van de bloedverwanten van de adoptant.

Enkel via volle adoptie kan men een volwaardige afstammingsband creëren tussen 
adoptant en geadopteerde, met andere woorden ook ten opzichte van de bloedverwanten 
van de adoptant. 

Bij de fiscale behandeling voor de erfbelasting wordt dus uitgegaan van de 
burgerrechtelijke visie.

Of een geadopteerd kind kan erven van zijn grootouders, met name de ouders van zijn 
adoptant, met toepassing van het tarief rechte lijn is dus een gevolg van de keuze die 
gemaakt werd tussen volle of gewone adoptie.

Hierna vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger het aantal overlijdens voor het 
aanslagjaar 2015 waarin een erfenis is toegekomen aan een gewoon geadopteerde, 
opgesplitst volgens het tarief dat werd toegepast, evenals het overeenstemmend totaal 
bedrag aan erfbelasting dat verschuldigd was door die gewoon geadopteerden.

TARIEF AANTAL OVERLIJDENS ERFBELASTING (in EUR) 
rechte lijn 14 46.452,46
alle andere personen 1 11.509,91

Het aantal gewoon geadopteerden dat in de oorspronkelijke familie erfde kan niet worden 
opgegeven vermits deze erfgenamen daar op basis van hun echte verwantschap erven. 
Het is daarbij van geen belang te vermelden dat zij gewoon geadopteerd werden door 
iemand anders.

Voor cijfers van vóór 2015 was de FOD Financiën nog bevoegd voor de inning van de 
successierechten, en konden geen cijfers worden aangeleverd.


